

Hacia la total autonomía en la producción triguera nacional

En el futuro seguirá el aumento de las superficies sembradas en regadío

Y el cultivo de la cebada cederá importantes terrenos al del trigo

Los terrenos pobres se devolverán al monte y al pastoreo

MADRID.—Acercas de la próxima cosecha de trigo y de la orientación de la producción triguera nacional, un redactor de la agencia Cifra ha mantenido una conversación con el delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, don Miguel Cavero Bleca, quien le ha expuesto el pensamiento y los propósitos oficiales referidos a esta importante rama de la producción agrícola. El señor Cavero se expresó así:

«La situación favorable del campo español, en cuanto se refiere a las siembras de trigo y otros cereales de pienso, en el momento actual, permiten tener esperanzas de obtener una cosecha, que si bien sería prematuro asegurar ha de ser buena, si en cambio puede afirmarse no habrá de ser mala en general, por lo que actualmente, al realizar previsiones, ha de considerarse como media. Siendo así, los remanentes de trigo sin consumir que quedaron en primero de junio en poder del Servicio Nacional del Trigo, junto con una cosecha media probable, serán suficientes para abastecernos sin realizar importaciones sensibles, durante 1955-1956. Así, pues, transcurrida la actual campaña, en la que a partir del pasado agosto todo el consumo nacional se ha satisfecho con nuestra propia producción, tenemos por delante un lapso de tiempo suficiente para meditar sobre nuestra situación triguera presente y futura.

La satisfacción de nuestras necesidades

La orientación de la producción triguera nacional se basa fundamentalmente en tratar de lograr la plena satisfacción de nuestras necesidades con nuestra propia producción y ello ha de ser posible aumentando a partir de ahora no tanto la extensión cultivada de trigo como intensificando la producción unitaria por hectárea.

Crecimiento en las siembras de trigo en regadío

Si observamos las series representativas de las superficies sembradas a partir de nuestra guerra de liberación, veremos cómo desde 1939 en que tuvimos sembradas 3.323.000 y 172.000 hectáreas, en secano y regadío, respectivamente, con un total de 3.496.000 hectáreas, hemos pasado en 1954 a 4.063.000 hectáreas en secano y 254.000 en regadío con un total de 4.317.000 hectáreas.

Estos aumentos de superficie se han realizado hasta 1953 con relativo paralelismo entre secano y regadío, aunque la tendencia actual sea de mayores crecimientos en regadío.

Llegará un momento en que los cultivos de secano disminuirán y habrá que devolver al monte y al pastoreo las tierras marginales.

El año 54 confirma esta tendencia

Las cifras de siembra de 1954, comparadas con las del año anterior, demuestran una estabili-

zación en la superficie del secano y un incremento de 38.000 hectáreas en regadío, que representa el 17,5 sobre la superficie de éste en 1953.

Indiscutiblemente, dado el ritmo creciente que va tomando la mecanización del campo, es también de esperar que pronto habrá de notarse una disminución sensi-

Hay que proceder con cautela

Para orientar y dirigir estas dos tendencias será necesario proceder con cautela, teniendo en cuenta siempre y sobre todo, las más altas conveniencias nacionales.

Con todo ello se aspira a lograr en el futuro rendimientos medios de 12 quintales métricos por hectárea en nuestros secanos y de 25 a 30 quintales métricos en regadío, producciones que, una vez alcanzadas, darán cosechas suficientes para el total abastecimiento nacional, con cifras de superficie de cultivo equivalentes a las actuales.

Intensa ayuda del Ministerio

Es de esperar que los resultados ya obtenidos continuarán elevándose en el futuro inmediato en virtud de la directísima e intensa protección que a la explotación triguera viene dispensando el Ministerio con la producción y distribución de semillas.

El desarrollo de esa nueva intensificación de año en año es indudable ha de conducirnos a la obtención de cosechas cada vez mayores y más estabilizadas, dentro siempre de las posibilidades que permitan las lluvias de que gozamos y características climatológicas de cada año agrícola.

Con un criterio atendido a las estadísticas, han de cifrarse las necesidades de consumo nacional que hoy para el futuro inmediato admitimos, son de 125 kilogramos de trigo por habitante y año, cifra ésta que el Servicio tiene comprobada en las campañas de 1953-54 y en el desarrollo de la actual. Así, pues, el consumo nacional de una población de 29 millones de habitantes se evalúa en 36.250.000 quintales métricos, a los que sumando seis millones de quintales métricos de trigo corriente que se emplean en la obtención de las semillas ya seleccionadas y preparadas que echamos a la tierra, dan una cifra de 42.250.000 quintales métricos para las necesidades actuales de consumo total de nuestra población.

Teniendo en cuenta el crecimiento progresivo de la población española se alcanzarán los 32 millones para 1965, para cuyo abastecimiento, incluida siembra, será necesario disponer de 46 millones de quintales métricos de trigo.

Si en esta fecha hemos logrado obtener y superar la cifra de 12 quintales métricos de trigo por hectárea, nos bastará con seguir cultivando una superficie de unos cuatro millones de hectáreas, quedando por tanto claramente establecido que los objetivos verda-

deramente eficaces para lograr el autoabastecimiento nacional en trigo han de ser más que el aumento de las superficies actualmente cultivadas, el de lograr la elevación de la producción unitaria, con lo que no sólo podemos alcanzar nuestra autarquía triguera sino que además sería la única manera de llegar a establecer unas bases firmes para conseguir un nivel de vida más elevado en nuestras modestas y austeras clases campesinas dedicadas al cultivo de cereales, a lo que contribuirá decisivamente el aumento de nuestros regadíos.»

La mecanización en el campo español, experimenta un importante avance

Miles de tractores, cosechadoras y otras máquinas trabajan en España

MADRID, 2.—Para darse una idea del avance experimentado en la mecanización de las faenas en el campo español, basta conocer el número de tractores agrícolas con que cuenta el Parque Nacional y que es de un total de diez mil. Además funcionan también noventa y cinco cosechadoras, cuando en el año 1945 solamente se contaba con doscientas, y otras varias máquinas que vienen prestando servicio utilísimo, en las faenas agrícolas, sin citar las que se encuentran adscritas al Instituto Nacional de Colonización.

Todo ello pone de manifiesto la magnífica labor que, en este aspecto, viene desarrollando el Ministerio de Agricultura.—(Cifra.)

Prospección minera aeromagnética en Sidi Ifni

SIDI IFNI (África Occidental Española).—El Gobernador de estos territorios ha firmado con una Empresa nacional un contrato para la realización del servicio de prospección minera aeromagnética, que va a llevarse a cabo inmediatamente. Tal servicio se realiza por primera vez en territorio nacional.—(Cifra.)

Nueva explosión atómica en Las Vegas

El resplandor se vió a una distancia de más de 400 kilómetros

LAS VEGAS (Nevada).—La tercera explosión atómica de la serie de pruebas de 1955 ha sido provocada en lo alto de una torre de unos cien metros de altura antes del amanecer de ayer.

El resplandor que provocó la bomba se vió en Los Angeles, a unos 480 kilómetros.

Se trataba de una pequeña bomba que tenía una potencia equivalente a unas 10.000 toneladas de trinitrotolueno.

Seiscientos soldados acurrucados en trincheras a poco menos de tres kilómetros de la base de la torre metálica, pudieron marcharse cautelosamente en una operación supuesta de combate, minutos después de la explosión. Ocho aviones «F-84 Thunderstreaks» cruzaron por encima de la torre minutos antes de la explosión, simulando lanzamiento de bombas.

72.814.000 pesetas para las obras del ferrocarril subterráneo de Madrid

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS

El señor Rivero de Aguilar recibió hoy a los periodistas

MADRID, 2.—El subsecretario de Obras Públicas, don José María Rivero de Aguilar y Otero, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los periodistas que ordinariamente hacen información en el departamento, a los que manifestó que el Gobierno, dándose cuenta de la importancia que tiene la construcción del ferrocarril subterráneo que conduce desde la plaza de España a Carabanchel, había concedido 72.814.000 pesetas para la continuación de las obras durante el año actual de 1955, y las cuales, con esta cantidad, recibirán un gran impulso, permitiendo que puedan quedar terminadas para finales del año que viene, como está calculado.

Se refirió después el señor Ri-

vero de Aguilar a los importantes trabajos que van a ser llevados a cabo para mejorar el puerto de Barcelona, para lo que había salido con dirección a dicha capital el director general de Puertos, así como otras obras de gran interés, entre ellas referentes a los ferrocarriles de vía estrecha, con cuyo motivo saldrá próximamente también para la Ciudad Condal el director general de Ferrocarriles.—EFE.

Dr. Eusebio Núñez
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Su Santidad Pío XII cumple hoy 79 años

También en esta fecha se celebra el XVI aniversario de su elevación al Solio Pontificio

Excelente impresión de la salud del Papa

Hoy, 2 de marzo, es una doble fecha conmemorativa de otros tantos acontecimientos importantes de la vida del Sumo Pontífice, felizmente reinante. En este día el Santo Padre cumple setenta y nueve años de edad, nació en Roma el 2 de marzo de 1876. También hoy hace exactamente dieciséis años que del Conclave reunido para designar sucesor a Su Santidad Pío XI, salió elegido Papa el entonces cardenal Eugenio Pacelli que hace el número 261 entre los sucesores del Príncipe de los Apóstoles, Nosotros, en esta ocasión, mostramos nuestra gratitud al Señor que ha devuelto la salud a su Vicario en la tierra, por el que todos los católicos han elevado constantes plegarias a lo largo de la grave enfermedad que le aquejó últimamente. Dios conserve su preciosa vida para bien de la humanidad.

Todos los cardenales y prela-dos que en estos días han estado con Su Santidad manifiestan la misma impresión. Es que las cuidadosas atenciones con él tenidas y el reposo observado por el Pontífice han eliminado en gran parte los trastornos causados por

la enfermedad de la hernia que Pío XII padece. La última semana el médico suizo Niehens estuvo nuevamente en el Vaticano, y parece ser que practicó a Pío XII su particular terapéutica, consistente, como es sabido, en inyecciones de células nuevas. Desde hace varios días el Papa sufre una dolencia reumática que le afecta a la espalda y al brazo derecho. Ya en el verano de 1953 Pío XII se quejó de esta dolencia. Entonces, como ahora, el Papa se vió obligado a cambiar a la mano izquierda el anillo pontificio. Para combatir este mal se está aplicando ahora a Pío XII la cura radioterápica. Con este fin se han instalado los aparatos convenientes en una sala adyacente al dormitorio de Su Santidad. En el ambiente del Vaticano es acogida hoy la grata impresión y la alegría que a todos produce el hecho de que Pío XII ha llegado tan felizmente, después de su gravísima enfermedad, a las puertas de su XVI año de pontificado. Los prelados que hace hoy dieciséis años estaban en Roma recuerdan muy bien la crónica emocionante de los días 1 y 2 de marzo de 1930.

Millares de personas se congregan hoy en la plaza de San Pedro para recibir la bendición de Su Santidad

El Santo Padre, que prepara un mensaje para la Pascua de Resurrección, oró especialmente por la paz mundial

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Millares de personas se congregan hoy en la plaza de San Pedro, de Roma, para recibir, desde las ventanas de su estudio, la bendición de Su Santidad el Papa, con motivo de cumplir hoy Pío XII la edad de setenta y nueve años.

El Sumo Pontífice, que también cumple en esta fecha el XVI aniversario de su elevación al Solio

Pontificio, se retiró, poco después de levantarse, en las primeras horas de la mañana, a su capilla privada, para orar por la paz del mundo y, después de celebrar la Santa Misa, se entregó a su acostumbrado trabajo diario.

El Santo Padre se encuentra actualmente preparando un mensaje, que piensa dirigir en la Pascua de Resurrección.—EFE.

Una villa, monumento nacional, será inundada por un pantano

Se gestiona su desmonte para trasladarla a otro lugar

LUGO.—La Comisión Provincial de Monumentos, reunida en sesión, trató sobre los problemas que presenta la posible inundación de la villa de Puertomarín, toda ella monumento nacional, en donde, al parecer, se va a construir un gran embalse, que la inundará totalmente. Se acordó dirigirse a los poderes públicos para que, en el caso que consideren imprescindible la inundación de la villa, se pongan a salvo los

monumentos y edificios más típicos y de mayor arqueológico e histórico, desmontándoles, para trasladarlos a otros lugares.

La Comisión estudió también con todo interés el problema que representan algunas zonas de las murallas romanas que rodean Lugo, y que en estos momentos necesitan ciertas reparaciones para evitar desmoronamientos, que podrían ocasionar graves accidentes.—(Cifra.)

Ciento cincuenta y siete «fallas» serán quemadas este año en la noche de San José

Su importe: cuatro millones de pesetas, sin contar los gastos de música, fuegos artificiales, etc.

VALENCIA, 2.—Un total de ciento cincuenta y siete «fallas» serán instaladas en esta capital este año, en la noche del día 16 al 17 del actual, para permanecer, desde dicha noche, —noche de la «plantá»— hasta la del día de la fiesta de San José, en que serán consumidas por el fuego.

El coste de estas fallas pasa de los cuatro millones de pesetas, ello, sin contar con los demás gastos ajenos, de instalación de barracas, quema de fuegos artificiales, bandas de música, de las que, casi todas las «fallas» tienen la suya, para atronar las calles casi de modo constante, etcétera.—(Cifra.)

Sigue cerrado al tráfico el puerto de Piqueras, en la carretera de Burgos a Pamplona

La circulación por otros puertos se hace con dificultad

MADRID, 2.—Según comunicó a medida de hoy, la Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera, del Ministerio de Obras Públicas, continúa cerrado al tráfico, a causa de la nieve, el puerto de Piqueras, en la carretera de Burgos a Pamplona, y los puertos de Portillo del Patornino, en la carretera de Villacastán a Vigo y Navacerrada, en la de Madrid a León, por Segovia, aunque se encuentran abiertos a la circulación, se hace preciso el empleo de cadenas en las ruedas de los vehículos.—(Cifra.)

Peletería Germana
Abrigos garras, astrakán, capes. Nuevos modelos. Precios fábrica. Boia, 13.—Madrid.



EN LA SESION DE LA PERMANENTE

Ya van a ser cambiadas las deplorables "farolas" que ahora existen en el Mercado Grande

Será confeccionado un proyecto con vistas a mejorar el paseo de San Roque

Otra boda.—En la parroquia de San Pedro, tapizada con todas las alfombras que dispone, espléndido de luces el Altar Mayor, se casaron ayer la señorita Patrocinio Valcárcel, que estaba guapísima, con traje de terciopelo negro y manto de tul blanco, y el joven y muy inteligente y muy simpático vicesecretario de la Audiencia Provincial, don Aureliano Bragado. Don Félix Bragado presidente de la Diputación, su padre, vistiendo de rigurosísima etiqueta y sombrero de copa (de ministro don Félix) y la madre de la novia, doña Amelia Montalvo, luciendo una mantilla regia, fueron los padrinos.

El ilustre economo don Froilán Perrino les bendijo y pronunció una plática que —como decía el fiscal de la Audiencia, hombre cultísimo— merecía ser llevada a la imprenta y repartirla a los que se fueran a casar. Fué un comentario de veinte minutos de la epístola de San Pablo.

La comida en «Pepillo», quien «echó la casa por la ventana» para obsequiar a los invitados. El menú fué el siguiente que se comió con mucho gusto dentro de un ambiente distinguidísimo: los gobernadores, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, provisor de la Diócesis y alcalde.

La «calor» en el local «gradabilísimo». Todas las estufas al rojo.

Don Félix que nos tiene mucho afecto quiso que toda la Redacción fuera al convite y tuvo la galantería que mucho le agradeceremos de «situarnos» frente a frente a un grupo de lindísimas señoritas cuyos ojos lograron casi siempre que los nuestros se apartaran del menú: Ostras, tortilla francesa con espárragos y jamón, langosta con dos salsas. (Recomendamos a Pepillo que no ponga más que la mahonesa; salsa que no la ponen tan rica en la mesa regia) ternera al champignon, pollos de Bayona asados, fiambres de todas clases, helados, dulces, quesos de bola y de cabra del Barraco y de oveja, frutas, café, licores, vinos de Valdepeñas Rojo, Jerez, Santerne y Champagne.

Los de la Audiencia nos obsequiaron con unos cigarrillos habanos, tan largos —y dispárenos la comparación— como de «Pepillo» a la Estación del ferrocarril. Nuestro poeta «Nanclares» leyó unos versos (noventa lo menos) graciosísimos, siendo muy aplaudido. El original se lo llevaron los nuevos esposos a quienes despedimos a las cinco y media en la Estación, dándoles entusiasmadas vivas.

Que tengan una luna de miel siempre en plenilunio.

¿Hemos dicho algo?

—Omitimos el otro día decir que a don Basilio Abaín y a la señorita Julia Martín Nieto les apadrinaron la madre del novio doña Rafaela Morera y don Marcelino Ferrer y les casó el tío de la novia el reverendo sacerdote don Tomás Martín.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana: Sacerdote: Don Severiano Sánchez Robles.

Señores: Doña María Teresa Domínguez Laguna, don Luis Díaz, don Martín Díaz Muñoz, don Toribio Delgado, don José Dútil, don Luis Duque López, don Angel Domínguez.

Donativos recibidos

Giro postal, 50 pesetas; don Manuel Mateos, para los pobres del Comedor, 50; doña Adelaida Morá, viuda de San Román, en el aniversario de su esposo e hijo (q. e. p. d.), 50; don Constantino Soría, 13,50.

Esta sesión fué presidida por el señor primer teniente de alcalde, don Arturo González —por ausencia obligada del ilustrísimo señor alcalde propietario— y a ella concurrieron los también tenientes don Victorino Jiménez, don Jerónimo Tomé, don José Gallego, don Ildefonso Sánchez y don Juan José Canales, asistidos del secretario fedatario de la Corporación. También concurrió el señor interventor de fondos señor Ortega.

Después de ser leído y aprobado el borrador del acta de la anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

De Obras.—Se concedieron licencias para la ejecución de obras a los señores propietarios del Teatro Principal, a fin de que reparen, por hallarse en deficiente estado, las repisas de los balcones de dicho edificio, todo ello en el momento en que así lo interesen, ya que serán requeridos para la realización de esta obra.

Fincas ruinosas.—Se designó juez instructor del expediente contradictorio de finca ruinosa —la casa número 6 de la plaza de Santiago— que se hallaba en trámite, a don Victorino Jiménez, quien sucederá en el curso de dicho expediente al ex concejal don Leoncio Jiménez.

De Hacienda.—Rótulo— Se accedió a lo solicitado por don Frutos Ajo, al que se otorgó licencia para la instalación de un rótulo anunciador en el establecimiento que ha abierto al público en la Bajada de San Roque a Santo Tomás.

Exenciones tributarias.—Por no fundamentarse en razones de índole legal y oponerse a los artículos 634 y 693 de la vigente Ley de Régimen Local, se desestimó escrito de don Martín de Abad, presidente del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, sobre expedición de certificación acreditativa de exención de arbitrios y exacciones municipales en favor de dicha institución.

Subvenciones.—Fué atendida petición de la Junta Provincial del Turismo, a la que se acordó conceder la cantidad de 3.250 pesetas, con destino a sufragar parte de los gastos que origine la nueva edición del Plano Guía de esta ciudad.

Se acordó que sea cursado al Patronato de la Virgen de Sonsoles escrito de la dirección de la revista mariana «Mirián», de Sevilla, sobre petición de ayuda económica para la edición de un número extraordinario en el que se desea que figure la imagen de la Virgen avileña.

Concurso sobre suministro de material de oficinas.—Previo estudio y compulsión de las dos proposiciones presentadas —una de la Casa Sigrano Díaz y otra del señor Medrano— y estimándose como más ventajosa la suscrita por la primera de las Casas citadas, se acordó otorgar el concurso sobre suministro de material de oficinas a la misma, sobre la base de que especifique determinada partida de su proposición.

De Personal.—Pasó a informe de la Jefatura de la Policía Urbana solicitud del chófer del Ayuntamiento Patricio Martín sobre concesión de licencia de seis meses para asuntos propios.

Ruegos y preguntas.—Don Jerónimo Tomé preguntó acerca del estado en que se halla la petición del auto-taxis de importación que ha sido hecha por el Ayuntamiento, contestándosele por el secretario actuante que se halla pendiente de resolución por el Ministerio de Comercio, al que recientemente se ha cursado un escrito recordatorio.

A su vez, don Ildefonso Sánchez preguntó sobre la situación en que se encuentra el expediente sobre petición de un microbús, también de importación, manifestándole el secretario que, según noticias oficiales recibidas hace breves días, y hasta que no se normalicen las relaciones comerciales con Alemania, la petición sufre una demora de tres meses.

Fué tomado en consideración un ruego de don Juan José Canales, sobre que se instalen lámparas de alumbrado público en el sector comprendido entre la esquina del jardín de San Antonio y el Campo municipal de Deportes y el grupo protegido denominado «Blas Pérez».

Don José Gallego Recio se refirió a la actual antielectrónica colocación de postes existentes en la plaza de Santa Teresa, contestándole don Victoriano Jiménez que en plazo breve serán suprimidos, ya que han sido recibidas las dos farolas reformadas y que ello depende de la colocación de las bases de piedra, asunto este que está en ejecución.

El mismo señor Gallego Recio aludió después a la anárquica colocación de los postes de sus tención emplazados desde la plaza del Ejército hasta el sector de la plaza de toros, aludiendo también, especialmente, a otro que se halla situado en el Paseo de San Roque en sitio poco conveniente, así como a los emplazados en las proximidades del Grupo Escolar, siendo acordado que se haga una gestión, cerca de la Jefatura de Telégrafos, para tratar de conseguir que se subsanen estos defectos.

Don José Gallego Recio preguntó si la nueva vía del sector de San Juan de la Cruz, aludida en la sesión anterior, afecta de algún modo al Paseo de San Roque, contestándole en sentido negativo por don Victoriano Jiménez.

El mismo señor Gallego Recio rogó que se proyecte algo en favor del embellecimiento del Paseo de San Roque, sugiriendo la colocación de una o dos verjas de entrada, la pavimentación del piso a base de firme que elimine

los barroes en días de humedad y la colocación de otros diez o doce bancos a lo largo de su recorrido, ya que es notoria su falta en una vía tan frecuentada. Se le contestó por el señor Jiménez Muñoz en el sentido de que ello será objeto de un proyecto que será confeccionado.

También el señor Gallego Recio rogó que se subsane el defecto de que adolece el farol piloto existente a la entrada del Paseo del Rastro, que carece de luz. Este ruego prometió ser atendido por la presidencia.

Y, por último, don Victorino Jiménez hizo presente que la casa número 28 del barrio protegido de Santo Tomás se encuentra en lamentables condiciones de habitabilidad, por lo que debe girarse una visita de inspección por el señor arquitecto municipal. Y, asimismo, fué recogido y atendido este ruego por la presidencia.



Programa para el día 3 de marzo de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Combinado de melodías; Discos dedicados; Minutos para la mujer; Una voz y cuatro canciones; Conexión con Radio Nacional de España; Percy Faith y su orquesta; Última hora de la actualidad; «¿Qué dirá la gente?», por el Lazarillo del Adaja; Entrevista de la semana por Pepe Luis Mayoral; Melodías en la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 9'30: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Creaciones de Juanita Cuenca; Cascabel, emisión infantil; Discos dedicados; Cruz y Espada, emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Creaciones de Lolita Garrido; Diario hablado de Radio Avila; Chris Hamilton y su órgano eléctrico; Melodías de revistas; Programa de música variada; Cierre.

Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales

Obra Sindical «Educación y Descanso»

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso», que, como en años anteriores, la Jefatura Nacional de la Obra ha concertado un intercambio de productores con la Organización portuguesa F. N. A. T. para su asistencia a las Residencias de Descanso de ambas naciones.

Los turnos de intercambio serán dos, el primero, del 1 al 20 de junio, y el segundo del 20 de septiembre al 9 de octubre.

El plazo de presentación de instancias terminará el día 15 de abril próximo.

El importe total de la estancia completa de 20 días en la Colonia de Ferias «Um lugar ao sol», de Caparica (Portugal) y el viaje de ida y vuelta en ff. cc. 2.ª clase de Madrid a Lisboa, es de 950 pesetas por plaza.

Para ampliación de informes, dirijase a las oficinas de la Obra (sitas en edificio de la C. N. S.), en la que se le darán toda clase de detalles.

El vicesecretario provincial.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Sección religiosa

Cuando el corazón duele...

Dice un poeta de nuestros días: «No descansa el corazón en dolor... Yes cierto.

Toma y fija en tu cuerpo un dolor que provenga de infausta enfermedad. Llama a ese médico que día a día te cura o te previene. Usa esa medicina que salió, como novedad, para atajar tu mal. Si no te curas no descansas; que el dolor aviva la zozobra y la angustia. Tu médico sabe tanto de tu mal que atiende —dentro de la cura— a tu descanso. «No descansa el corazón en dolor». Y cuando el corazón duele —los médicos dicen que es indoloro— está enfermado por causa que médico, de cielo abajo, no puede atajar.

Vente conmigo a mi médico especialista único que cura ese dolor del corazón. Está, estando en todas partes, junto a tí, constantemente. Pero ven a ver su imagen. Y en su imagen su mirada. Con mirar sus ojos tu corazón comienza a sanar y en consecuencia a descansar.

Se acerca el primer viernes de marzo. Está ya casi llegado: Avila tiene la fortuna de contar con una de esas veneradas y santas imágenes llamadas de Jesús de Medinaceli. Es nuestro Santo Cristo; al que vemos mirarnos. ¡Y con qué mirada! De amor, de llamada, de regazo, de ternura, de congoja, de consuelo. Le vemos, digo, mirarnos y sentimos su mirada.

Comienza en estos viernes de marzo la visita más frecuente a tan venerada imagen, por amor y penitencia. Cómo vemos —tomando índice de otros años— muchedumbres en idas y venidas a

nuestra iglesia de San Antonio. A llamar a aquella puerta en donde Jesús está esperándonos, para otorgar. Allí a llorar penas y a solicitar favores divinos. Allí los viernes de marzo. ¿Y después?... esporádicamente y entre meses una, dos, cinco... visitas.

Si llega el primer viernes de marzo y los demás viernes para las muchedumbres devotas, no quede ahí. Que sean los demás días, viernes de Jesús. Que el contraste del todo a nada, no se valore en ingratitud.

Que para que el corazón descanse, por haber recibido bálsamo de cura por dolor de corazón, sean viernes de marzo también el día señalado como homenaje a Nuestro Jesús dentro de la Semana Santa.

Y es que, de años, cuando la imagen de Jesús sale de visita por nuestras calles bendiciendo amorosamente a todos sus hijos, las muchedumbres de los viernes de marzo quedan reducidas a unos centenares de personas. Y casi tenemos por seguro que el corazón, de nuevo duele, por no darle escolta en esta procesión todos los que, en muchedumbre ambiciosa, los viernes de marzo van a verle en su propia casa.

Por esto, desde ahora mismo, la Cofradía de Jesús de Medinaceli invita a todos cuantos en estos, en estos viernes de marzo, acudan a las plantas de Nuestro Divino Padre para que formen en las filas de su procesión el día en que su imagen bendice, con su sola presencia, calles, plazas y los hogares todos de nuestra Ciudad. Esto es: El Martes Santo.

Marzo

Día 3. Jueves.—Santos Emeterio, Celedonio, Marino, Fortunato.

La misa y oficio divino son de feria, con rito simple y color morado.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra triduo solemne a Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli los días 1, 2 y 3 de marzo. Por la mañana a las nueve y media, misa en el altar de Nuestro Padre Jesús. Por la tarde a las siete, ejercicio del triduo. Predicará el reverendo padre Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud.

Cultos de la tarde (diarios) En San Pedro, a las nueve de

Farmacias de guardia

Piqueras, calle Reyes Católicos Avaricio, Avda. José Antonio,

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7. (Sorteo del día 1 de marzo) Premiado con 50 pesetas, el número 942 Y con 5 pesetas los terminados en 42

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Moto-bombas.—Remoques para tractores. Catálogo gratis

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85.—Zamora

ALAJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

Advertisement for FOSGLUTEN. Text: AUMENTE SU CAPACIDAD DE TRABAJO PROPORCIONANDO A SU CEREBRO los alimentos mentales específicos reunidos en la fórmula de FOSGLUTEN RECONSTITUYENTE CEREBRAL.

Se vende fábrica de harinas en zona triguera y un cupo de 7.500 kilos, con su maquinaria. Informes: Antonio Cuenca, Paseo de Zorrilla, 114. Valladolid.

Introducción de nuevos procedimientos didácticos

La UNESCO facilitará a este fin materiales audiovisuales

Las necesidades pedagógicas mundiales, siempre en aumento, han originado desde principios de nuestro siglo, la introducción de nuevos procedimientos didácticos. Entre los métodos nuevos más importantes para la educación de las masas figuran los materiales audiovisuales. Por su aceptación inmediata y universal, el sonido y la imagen ofrecen particulares ventajas para instruir y transmitir el saber a través de las fronteras.

En el proceso de la enseñanza, se utilizan hoy con creciente eficacia las películas, películas fijas, dispositivos y microfílm, así como las grabaciones sonoras de diversos tipos, modelos, mapas, cuadros murales y carteles. La utilización de estos medios no se limita, en realidad, a escuelas y universidades, puesto que también se emplean en el campo de la educación fundamental y en la formación de los trabajadores en el campo de la industria, del transporte y de las comunicaciones.

Sin embargo, aunque tanto la ciencia como la pedagogía han fomentado el desarrollo de los medios audiovisuales, los obstáculos de orden económico han restringido la circulación internacional de dichos instrumentos. Los aranceles aduaneros, los cupos de importación y los controles de divisas han dificultado constantemente el intercambio fácil y poco costoso de este tipo de material entre todos los países.

Para obviar estos inconvenientes, la «Unesco» (sociedad internacional cultural) se ha preocupado de estos asuntos, tomando acuerdos destinados a facilitar la circulación de materiales audiovisuales de carácter educativo, científico o cultural, como son películas, grabaciones de sonido, diapositivas en cristal, maquetas y modelos, cuadros murales, mapas y carteles, eximiéndoles de extensiones económicas a que antes estaban sujetos y que imposibilitaban su adecuada adquisición.

Los Estados partes en el acuerdo son los siguientes: Camboja, Canadá, El Salvador, Filipinas, Grecia, Haití,

Irak, Noruega, Pakistán, Siria y Yugoslavia.

Los países siguientes han firmado el acuerdo, pero todavía no son partes en él; Afganistán, Brasil, Dinamarca, Ecuador, Estados Unidos de América, Irán, Líbano, Países Bajos, República Dominicana y Uruguay.

BIBLIOGRAFIA

«Teatro de niños para niños», por Josefina Alvarez Cánovas. Editorial Magisterio Español. Madrid.

Contiene esta nueva obra de Josefina Alvarez una veintena de «piezas» teatrales escritas para los niños y para que puedan ser representadas por los propios niños en las Escuelas.

Las condiciones de un libro de este tipo tienen que ser imperativamente: brevedad, movilidad, sencillez y viveza en el diálogo. Todas las reúne la obra que nos ofrece Josefina y todas con superabundancia. Que era ésta una obra necesaria nos lo prueban las constantes peticiones que se nos hacían: «¿Tienen ustedes alguna obra de teatro para que pueda ser representada por los niños de mi Escuela?» Pues ya tienen los Maestros, y especialmente las Maestras, la obra que con tanta insistencia nos pedían.

Excusado es decir que los temas de estas peticiones son morales por esencia, aunque sin gaminerías pacatas, y que por su sencillez pueden montarse en cualquier escenario y ser representadas por los propios niños, sin necesidad de que tengan excepcionales condiciones de artistas. Cualquier niño o niña puede interpretar estos personajes infantiles, en la seguridad de que no mermará el interés de la obra.

Nuestra enhorabuena cordial a doña Josefina por su acierto a la zar este libro, que auguramos ha de ser aceptado por los Maestros entusiasmáticamente.

Grave y sangriento incidente judíoegipcio

Fuerzas del Ejército israelita realizaron un ataque por sorpresa en Gaza, matando a treinta y ocho soldados egipcios

EL CAIRO.—El Cuartel General del Ejército egipcio ha dado el siguiente parte del encuentro de anteaer en la zona de Gaza:

Ayer a las 20,30 horas (local) una fuerza del Ejército israelí realizó un ataque por sorpresa en el sector egipcio del distrito de Gaza. La lucha duró cerca de tres horas, hasta que las fuerzas egipcias pudieron expulsar a los invasores del territorio egipcio. Las dos partes han sufrido pérdidas de vidas y la fuerza invasora israelí se marchó dejando atrás unas cuantas armas ligeras y armas automáticas «Browning».—EFE.

Bajas

EL CAIRO.—El teniente coronel Salah Gohar, director de Asuntos de Palestina, ha declarado que «38 soldados egipcios han resultado muertos y 31 heridos al estallar la lucha en la faja de Gaza anteanoche».—EFE.

Envío de refuerzos egipcios a la frontera

EL CAIRO.—El Gobierno egipcio ha enviado grandes fuerzas armadas para situarse a lo largo de las fronteras de Egipto, con el fin de «salvaguardar la seguridad nacional», según anuncian fuentes militares.—EFE.

Propósito preconcebido

EN ALGUN LUGAR AL SUR DE GAZA (Península de Sinaí).—«No hay la menor duda de que la agresión israelí de anoche fue una operación militar planeada cuidadosamente», ha declarado el comandante del Estado Mayor del Mandato egipcio en Gaza.

Este oficial contó el incidente, al que calificó «de la más grave violación del acuerdo de armisticio, no solamente en territorio egipcio, sino en cualquier otro territorio árabe fronterizo con Israel».

Su informe del choque fué el siguiente:

«Alrededor de las 20,30 (hora local, 17,30 GMT.), una fuerza armada israelí cruzó la línea de demarcación de la tregua y avanzó unos tres kilómetros dentro de territorio egipcio. Estas fuerzas se desplegaron y atacaron un campamento egipcio a unos dos kilómetros al noreste de Gaza. Una sección abrió fuego contra

el campamento con armas automáticas, cubriendo a un grupo de demolición que entró en el campamento e hizo volar el cuerpo de guardia y otros edificios. Después de la voladura, los israelíes continuaron disparando contra las ruinas con pequeñas armas de fuego.

El grupo de demolición se dirigió a una central de bombas para la extracción de agua y la voló. Como resultado de todo esto hubo 16 muertos—un oficial, el capitán Mohamed Ahmed Sadek, un empleado civil y otros 14 soldados—. Mientras tanto, otro grupo israelí se situó en posición de emboscada a lo largo de la carretera por donde suponían que llevarían los refuerzos egipcios».—EFE.

Grave incidente

LONDRES.—La emisión de la radio de El Cairo agregó que «este ataque es considerado como el incidente más grave desde la firma del armisticio en 1949.»

Se cree—según dijo también la radio caíota—que el Gobierno egipcio podría protestar ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, en vez de hacerlo ante la Comisión Mixta de Armisticio.—EFE.

Siria, dispuesta a ayudar a Egipto

DAMASCO.—El Ejército sirio está «completamente dispuesto» para ayudar a Egipto si se le pide

Un loro galante que piropea a las jovencitas

Además interpreta la música de la película «Moulin Rouge»

CARTAGENA.—Las jovencitas que transitaban por la calle del Aire escuchaban siseos y galantes piropos sin saber de dónde partían. El autor de estos requiebros era un loro, que su dueño trajo recientemente de la Guinea española, donde desempeñaba un cargo oficial. Lo tiene colocado en el balcón de su domicilio, y desde allí piropea a las muchachas. Además, interpreta el himno de la Legión y la música de la película «Moulin Rouge».—(Cifra).

que lo haga, según ha revelado el jefe del Estado Mayor del Ejército sirio, coronel Chaukat Chuqueiri. Señaló que, «de acuerdo con el pacto de seguridad colectiva árabe, acudirían siempre que «lo solicitara Egipto». Agregó que están en contacto permanente con las autoridades egipcias, a consecuencia del atentado de Gaza. —EFE.

Una nueva emisión de radio para Hispanoamérica

MADRID.—Ayer martes Radio Nacional de España ha puesto en servicio una nueva emisión diaria para Hispanoamérica, dirigida a los españoles que trabajan en el Nuevo Mundo. Esta emisión, que se radiará diariamente, a las once de la noche, hora española, fué inaugurada, en nombre del ministro de Información, por el director general de Radiodifusión, don Jesús Suevos, y a continuación el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco, dirigió un cálido mensaje a los trabajadores españoles en América.

Empleados de una casa comercial detenidos por ladrones

SEVILLA.—El descubrimiento de una serie de robos y fraudes en una importante casa comercial ha motivado la detención de los empleados de la misma José Gallardo, Manuel Tercero, Antonio Alvarez y Antonio Martínez. La empleada Josefa Moreno, que parece participó también en los hechos, se encuentra en la actualidad en viaje de luna de miel y totalmente ajena al descubrimiento que ha realizado la Policía. Los citados fraudes se cometieron bien falsificando los vales de venta, bien llevándose directamente las mercancías, o bien apropiándose del dinero sin que figurara en caja. El total de los daños ocasionados se cifra en medio millón de pesetas.

Igualmente han sido detenidas María de los Reyes Caamaño y Mercedes Flores, ajenas a la en-

KALEIDOSCOPIO

Crucifera. Por (Anvalse)

7			
	2		
		13	
9			12

COLOQUEN LAS CIFRAS
1 - 3 - 4 - 5 - 6 - 8
10 - 11 - 14 - 15 - 16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Trabajador incansable

En una estación del ferrocarril se presenta un pobre hombre a ver si podrían darle algún trabajo eventual. El jefe se compadece de él y le dice:

—Tome usted esto. No tiene más que empujarlo y va usted así limpiando y engrasando los carriles.

El hombre se pone con gran ímpetu a la tarea, y al final de la jornada el jefe le echa de menos y medita tristemente sobre la ingratitude humana. El «sin trabajo», al parecer, ha desaparecido con el útil que se le entregó para engrasar las vías. Ya se había olvidado de él cuando recibió un telegrama del tenaz limpiador que decía: «Llegado frontera, no me dejan seguir. ¿Qué hago?»

AVICOLA DEL JARAMA
ARGANDA (MADRID)

La mayor Granja de España
30.000 ponedoras. Ganado selecto de primera calidad

Venta de pollitos de un día
LEGHORN y RHODE

Venta especial de pollitos hijos de reproductores Kauder, de Estados Unidos

Pedidos a:
AVICOLA DEL JARAMA
Madera, 36. Teléfono 31 87 04
MADRID

tividad, pero que estaban de acuerdo con Antonio Martínez para sacar algunos de los efectos. Se han recuperado hasta ahora unas 40.000 pesetas en géneros.—(Cifra).

El artículo del martes 22 del pasado mes le terminamos con dos recomendaciones muy a tono con la característica de este tiempo cuaresmal: «a las puertas de la Cuaresma, decíamos, tiempo sagrado de penitencia y de gracia di con el salmista «ahora comenzaré». «A las puertas de la Cuaresma piensa en tu alma». Y allí te prometi, caro lector, hablarte otro día de esa alma. De esa perla preciosa.

Si vale mucho nuestra alma. ¿Pruebas de ello? Voy a iniciarte solo tres. Mejor dicho, para valorar el alma nos vamos a fijar: 1.º en lo que hace el demonio para perder las almas; 2.º en lo que hace un santo para ganarlas; y 3.º en lo que hace un Dios para redimirlas.

No pierdas de vista, en relación con el demonio, que es un gran traficante en almas: tiene el talento natural de cualquier ángel de su jerarquía y cala hasta el fondo en la apreciación del valor de las cosas. ¡Y lleva muchos miles de años tratando en almas, comprándolas y vendiéndolas como mercancía de infierno! En fin, un consumado negociante lleno de talento y experiencia.

Tú has presenciado seguramente esas escenas en las que un joyero al verte pasar a tí o a otro, que lleva anillo de deslumbrantes fulgores, te llama en alta voz y sin más te dice, o le dice a ese otro: «tres mil pesetas le doy por ese anillo». Lo lógico es que te digas para tus adentros: como este joyero, sin yo decirle una palabra, me ha ofrecido esas pesetas por el anillo es señal evidente que el anillo vale más, porque a ese joyero hay que suponerle con pupila y experiencia. ¿No es cierto?

¿Sabes cómo tasa el demonio las almas? Tráslate otra vez a las tres tentaciones descritas en el evangelio del último domingo, y concretamente

El valor del alma

Por J. JIMENEZ.

a la última... Un elevado monte, desde el que se divisaba cuanto en el mundo hay de riqueza, de honor y de placer. ¡Y cuidado que hay en el mundo cosas! El diablo arrojándose en su soberbia el dominio de todo eso se lo muestra al Señor y tiene la osadía de ofrecérselo «si postrándose ante él le adora». ¡Dejémos a un lado la ridícula actitud y postura del demonio ante la personalidad de Jesús; pero reparemos en el significado y valor espiritual de un alma (y más si es la de Cristo) en opinión del diablo cuando éste, presunto dueño de todo lo mejor de este mundo, no vacila darle todo con tal de ganarse esa alma! El maligno traficante ha hecho la cotización, ha puesto la tasa: ¡todo un mundo por un alma! En opinión del diablo, un alma vale más que todo el mundo. No falla: Satanás en el cambio no perdería... De donde se sigue, cristiano lector, que aun cuando te ofrezcan todo el mundo por tu alma, no la des; pide siquiera un poco más.

¡Qué perla tan preciosa es nuestra alma! ¡Cuánto vale! Pasemos a lo segundo, es decir, a lo que hace un santo para ganar su propia alma y la de los demás. ¿Qué es la vida de los santos? Lucha sangrienta empeñada únicamente con el fin de salvar las almas. En esa lucha, imagínate, lector, una serie interminable y multiforme de instintos frenados, lirios de carne macerados, ayunos y vigiliias, cavernas y desiertos, sudores y sangre, martirios y muertes... Todo por salvar almas. Imagínate tam-

bién palacios y tapices, flores y encajes, miradas y sonrisas, amores y deliquitos... todo dejado y despreciado por salvar almas. Entre mil, repara en un Francisco Javier dando un adiós a todos aquellos triunfos y trofeos de victoria, alcanzados por él en la Universidad de París, y marchando a las Indias y al Japón para ganar almas para Cristo. Descalzo, como un mendigo, hambriento y desaharrapado, no tiene otra obsesión que las ovejas perdidas del rebaño de Jesús... Y ello le insta, le obliga a ponerse de rodillas, coger la pluma y escribir a su Padre Ignacio para decirle: a veces me vienen grandes ímpetus de ir por las Universidades de Europa y sobre todo por la de París y andar por los claustros dando voces como hombre que ha perdido el juicio gritando: ¡Que se pierden las almas! ¡Que se pierden las almas!

¡Cuánto vale tu alma! ¿Qué dice, por último, Cristo a esto?

Pues Cristo a esto dijo mucho y muy hermoso. Abre los Evangelios y recórrelos despacio meditando bien y verás cuánto y cuán bello dijo Cristo referente al alma, a su valor, a su eterna salvación. Mas repara en lo que hizo por salvar tu alma, las de los demás... El es el Buen Pastor que deja en el redil las noventa y nueve ovejas para ir de breña en breña y de monte en monte a buscar la centésima que se le perdió y traerla sobre sus hombros redentores... El es el que no se limitó tan solo a hacerse hombre; a trabajar unos cuantos años por el hom-

bre... a morir prosaicamente por el hombre en una cama, pero nada más... Es cierto que todo esto hubiese sido infinito; pero Jesús no se contenta con eso por un alma. Jesús no pone límites a su amor. Jesús por un alma, por mi alma, por la tuya, lector bueno, vino al mundo y «lo dió todo»: su salud, su sudor, su honra, su tiempo, su trabajo, su vida... ¡¡¡su sangre!!! ¡Toda la sangre de Dios por mi alma! ¿Cabe más?

¿Ves lo que vale tu alma? ¿Ves lo que valen las almas? ¿No juzgas oportunísimo pensar algo en esto durante este santo tiempo de Cuaresma? ¿Tú no sabes la historia de un diamante de extraordinario valor, que va en la corona turca y que se llama «Piedra del Pastor»? Después de haberse pasado miles de años desde el día en que la perdió el emperador Justiniano durante una procesión, un pastor, que apacentaba sus ovejas junto a las ruinas del palacio de Constantinopla, vió brillar bajo la espesura un objeto resplandeciente. Abrió las matas, y admiró con gozo el magnífico brillo de la piedra que había encontrado. Ignorante, creyendo que solo se trataba de un pedazo de cristal, la echó descuidadamente al zurrón. Un día la vió su padre y más avisado y despierto que el hijo se dió cuenta de su valor y marchó presuroso con ella al palacio del Sultán que lo era Mahomed II. Este no sólo retribuyó espléndidamente al padre sino que llamado el pastorcillo le retuvo a su lado, le dió educación y le hizo influyente bajá. ¡Qué hermosa y oportuna historia para el asunto del que hoy tratamos! ¡El valor intrínseco del alma y el poco conocimiento y estima que de ella se hace! ¡Cuántos llevan encerrada en el «zurrón» de su cuerpo ese diamante, esa perla preciosa y hacen la del pastorcillo, la juzgan un pedazo de vidrio.

FIESTAS AL ESTILO "REMORDIMIENTO"

¿Qué tienen Toledo, Cuenca o Valladolid que no tenga Avila? Es una pregunta que solemos hacernos los avilenses cuando llega la hora de organizar nuestras Fiestas anuales de Octubre y cuando dejamos pasar el verano sin ofrecer nada a la colonia vin oífraga que cada año es menor.

Si con vistas al turismo queremos organizar nuestras fiestas, es imprescindible —como he mos apuntado repetidísimas veces— la creación de una Junta Permanente que asuma toda la organización no solo de las Fiestas de Santa Teresa, sino, de las Ferias, Semana Santa, y cualquier acto o conmemoración que pueda surgir.

Cuando los nuevos concejales hacían declaraciones a Radio Avila antes de ser elegidos. Todos —sin excepción— veían como necesidad urgente su creación, y ellos, como nosotros y como ustedes saben que lo prometido es deuda.

No se puede improvisar, con quince días de antelación, un programa digno de la Ciudad. Bien está para una salida de Gigantones, un concierto de la Banda Municipal y cuatro cucanías, pero es que Avila pide más.

La Comisión debe laborar todo el año y organizar la propaganda al exterior.

... Y volvemos a las mismas. La categoría veraniega de nuestra Capital, requiere un aumento, y una Semana de Fiestas de Verano independientemente de las de Santa Teresa, aprovechando la estancia de forasteros, y el tiempo con mayores seguridades de colaborar al éxito de actos al aire libre.

¿Es que no puede conseguirse para Avila lo que ya se está llevando a cabo en otras Ciudades? Con un poco de interés, podían lograrse festivales de Arte, Teatro, Concursos, Recitales, Toros, etc.

El Ministerio de Información y Turismo, tiene a su cargo los Festivales Españoles, que también incluirían a Avila en su ruta.

Si a esto unimos nuestras becerradas de aficionados, las carreras de motos que inició «Edu-

cación y Descanso» y otras atracciones, tendremos la semana de Fiestas de Verano, que Avila necesita.

Claro que insistimos en que no basta la buena intención de avilenses en colaborar, ni la decisión del Ayuntamiento para llevarlo a cabo. Es necesaria la cooperación del Comercio e Industria, Sindicato de Hostelería con todos los empresarios de las ramas de industria que más directamente —sin lugar a dudas— se benefician de fiestas, veraneo y atracción de turistas.

Nos consta el interés que la Organización Sindical ha mostrado en el turismo avilense, con sus publicaciones, sus programas que organiza a lo largo del año, y hasta la convocatoria que hizo para premiar y editar un completísimo estudio sobre el turismo en Avila y que tuvo que ser declarado desierto.

Ahora, las aspiraciones Sindicales para la creación en Avila de un Poblado Residencial de Educación y Descanso, en «Las Herencias» con 250 chalets e instalaciones deportivas, sería un motivo más para la perfecta organización de Avila como «deliciosa Ciudad de verano.»

Quien tiene la palabra en esta materia es nuestro Ayuntamiento, y no cabe duda que en esta ocasión lo tomará con cariño. ¡Ya verán ustedes cómo este año el Programa y carteles de las Fiestas de Santa Teresa, se hace público en agosto! Esto, si no nos encontramos con la sorpresa de unas fiestas para este verano.

De todas maneras la creación de la Comisión Permanente de Fiestas urge, y saben en el Palacio Consistorial que cuenta con una intensa colaboración de Prensa y Radio.

¡Que no tengamos que decir que nos remuerde la conciencia por no llevar a cabo las fiestas que Avila se merece!

Rafael Gómez-Montero
Mañana: «Semana Santa».

LEA USTED
"El Diario de Avila"

Discursos de Churchill ante los Comunes

"Es abrumadora la superioridad norteamericana en armas nucleares".--No existe hoy defensa alguna contra la bomba de hidrógeno"

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, Churchill dijo ayer tarde que los Estados Unidos poseen sobre Rusia una superioridad abrumadora en cuanto se refiere a armas nucleares.

Churchill hizo uso de la palabra para defender la decisión anunciada el 17 de febrero de producir bombas de hidrógeno.

«Sólo tres países —dijo— poseen los conocimientos y medios necesarios para fabricar armas nucleares. De los tres, los Estados Unidos destacan abrumadoramente sobre los otros».

«Hemos comenzado ya a fabricar la bomba de hidrógeno» —añadió.

Luego explicó que entre la bomba atómica y la de hidrógeno existe un verdadero abismo. La bomba atómica, «a pesar de todos sus terrores», no escapa al control del hombre ni alcanza proporciones extrahumanas.

«No existe defensa alguna—ninguna defensa, en absoluto—contra la bomba de hidrógeno ni existe método alguno en perspectiva por el que una nación pueda quedar totalmente garantizada contra la devastación que solo una veintena de esas bombas originaría en amplias regiones. ¿Qué camino elegiremos para salvar nuestras vidas y el mundo futuro?»

Al llegar aquí la voz de Churchill se quebró por la emoción y el anciano estadista añadió:

«Esto no importa mucho a los viejos. Los viejos, de todos modos, se irán pronto. Pero me duele ver a la juventud, con toda su actividad y todo su ardor, y, sobre todo, ver a los niños jugando alegremente, y me pregunto qué encontrarán ante ellos si Dios se cansase de la Humanidad.»

Churchill analizó la situación actual diciendo: «La mejor defensa, naturalmente, consistiría en un desarme general de buena fe. No obstante, el sentimentalismo no debe oscurecer nuestra visión. No hemos de ocultarnos a nosotros mismos el amplio abismo que se abre ante el Gobierno soviético y las potencias de la N. A. T. O. Este abismo ha impedido durante mucho tiempo que se llegase a un acuerdo.»

Finalmente, declaró que, de momento, solo los Estados Unidos están en condiciones de desencadenar un ataque nuclear en gran escala y en cuestión de horas. Rusia quizá pueda disponer de armamento y medios de emplearlo contra las ciudades norteamericanas en un plazo de tres o cuatro años. Si al término de ese plazo surgiese un «conflicto supremo sería una locura suponer que no se utilizarían las armas nucleares.»—EFE.

Foro abulense

El Padre Sopena

Mañana a las siete de la tarde, pronunciará el reverendo don Federico Sopena, director del Real Conservatorio de la Música y Declamación de Madrid, una conferencia en el ciclo organizado por el Instituto Nacional de Enseñanza Media para el curso actual, tratando el tema «Victoria y la Música española de la contrarreforma».

La presencia del Padre Sopena en Avila tiene una excepcional importancia y constituye un notable éxito y acierto notorio de la Dirección del Instituto Nacional de Enseñanza Media, por el ambiente de resurgimiento musical en la Ciudad y por el renombre que a nuestro gentilicio dió —como el Tostado— Tomás Luis de Victoria, pues ambos fueron conocidos en su época respectiva por abulenses: «El Abulense», nombran todavía los teólogos a Don Alonso de Madrigal, y «El Abulense» llaman los músicos a nuestro Tomás Luis. El Padre Sopena nos viene a ilustrar sobre quien es en la música sagrada lo que nuestros místicos son en la literatura española. Y es lástima que así como disponemos de rondallas con capacidad de interpretación de piezas clásicas, no haya en Avila una masa coral que mañana cantase...

El Padre Sopena tiene una personalidad relevante por sus preocupaciones de lograr en la juventud los valores que han de dar a España el prestigio musical futuro. Una vez, hablando de los planes a desarrollar sobre educación musical de la juventud dijo:

«En la enseñanza de la música hay que distinguir dos clases de alumnos: todos deben cantar canciones populares, religiosas, de marcha, etc., y todos, en la fase final del Bachillerato, deben conocer las figuras fundamentales de la historia de la música. Porque tan importante es para un bachiller tener noticia y haber visto cuadros de Velázquez como tener noticia y haber oído la «Quinta sinfonía», de Beethoven. Ahora bien, aquellos que tengan una especial aptitud musical deben estudiar en el mismo Instituto, y paso a paso, la música».

Y en otra ocasión amplió sus manifestaciones sobre las juventudes musicales diciendo: «que no pueden ser ni reaccionarias ni anárquicas. Deben huir por igual de lo viejo y de lo nuevo... Y la distinción entre lo «viejo» y lo «nuevo» depende de la situación de la música en cada país».

El Padre Sopena viene a nuestra Ciudad para hablarnos de Tomás Luis de Victoria y estamos seguros de que no podría expresarse mejor en otro ambiente que como ha de hacerlo en Avila, porque han de surgirle los variados motivos abulenses muchas evocaciones, que dan valor, a lo que se conoce, con las galas de los mejores sentimientos.

Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

SE ALQUILAN habitaciones independientes, para oficinas, consulta, etc. Plaza de Zurraquin, 8, principal.

Aprobados en las Oposiciones de Auxiliares de Hacienda

En el tablón de anuncios de la Delegación de Hacienda se puso esta mañana la lista de aprobados en el primer ejercicio de las últimas oposiciones de auxiliares celebradas y que es la siguiente:

María Teresa Tejerizo Pérez, 26 puntos; María Asunción Arroyo Sánchez, 26; Antonia Berrón Campillo, 29'50; Emilia Juárez Hernández, 35; María del Pilar Valcárcel Montero, 28; María del Rosario Pérez Hernández, 31; María de la Consolación Ramos Yagüe, 30'50; Magdalena Margarita Yáñez Pulido, 34'50; Elvira del Dulce Nombre de Jesús González Soto, 27'50; Tersilio Alda Muñoz, 26; Alfonso Sáez Muñoz, 27'50; Arturo Cifuentes Pérez, 26; Enrique Marugán Sanchidrián, 27; María Teresa Díaz Martínez, 28; María Sonsoles Vitores Portero, 30; Raquel Vitores Portero, 31; Luis García Páloro, 27'50; Manuel Muñoz Galán, 28; Pablo Julián Ubeda Hidalgo, 26; Manuel Víctor Domínguez Fernández, 33; Pedro Damas Gris, 26; Artemidoro Herráez Navas, 26; Emiliano Martín García, 29.

Viajeros ilustres

Hemos tenido el honor de saludar a una ilustre comisión integrada por el alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Arévalo, don Juan José Gómez Sainz; párroco de la iglesia de Santo Domingo de aquella ciudad, reverendo don Manuel Galán; presidente y fiel de la Cofradía y Congregación de Nuestra Señora de las Angustias, don Felipe García Vara y doctor don Lorenzo Parterroyo quienes han tratado con la jerarquía eclesiástica varios asuntos relacionados con la próxima coronación canónica de la Patrona de Arévalo.

Nueva Junta Directiva del Hogar de Arévalo en Madrid

MADRID.—El «Hogar de Arévalo», en esta capital, ha elegido los miembros de su nueva Junta Directiva, que ha quedado constituida por los siguientes señores: Presidente, don Julio Escobar; vicepresidente, don Gregorio Martín Vaz; secretario, don Martín Tejedor; vicesecretario, don Constantino Rodero; contador, don Antonio López Ferrero; tesorero, don Eduardo Heredero; bibliotecario, don Jesús González y vocales, don Guillermo Juárez, don Adelardo Gómez Tey, don Aniceto Llorente y don Pablo Martín.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 3: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 5: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El teniente pagador, Ramón López Hernández de Legaria.

Entrega de saldos de la cuenta que fué abierta al ingresar en la Orden Civil de la Beneficencia, sor Ramona Lecuona y el doctor Torres

La hizo esta mañana el presidente de la Diputación Provincial

Esta mañana, en el despacho del ilustrísimo señor presidente de la Diputación, don Joaquín Leirado de la Cámara, al que acompañaban el vicepresidente don Ildefonso San Román Collino, secretario de la Corporación don Juan Carlos Delgado Guerrero, interventor don José Santacana y capellán administrador del Hospital don Marino E. Jiménez, se ha celebrado el acto de entrega del saldo de la cuenta que fué abierta al ingresar en la Orden Civil de la Beneficencia, la hermana de la Caridad, sor Ramona

Lecuona Ugartemendía y el doctor don Angel Torres Alonso.

El señor presidente, hizo entrega de sendos cheques por un valor de 53.345 pesetas cada uno, al doctor Torres y a la superiora de la Comunidad de Hijas de la Caridad sor Dominica Santizo, que lo recogió en representación de la homenajeada que se halla enferma.

Pronunció el señor Leirado unas palabras ensalzando las virtudes de los dos homenajeados que, contestaron con frases de agradecimiento.

Mañana, imposición de la Medalla del Trabajo al doctor don Angel Torres

El acto tendrá lugar en la Diputación a la una y media de la tarde

En el salón de sesiones de la Diputación Provincial tendrá lugar mañana a la una y media, el acto de imposición de la Medalla del Mérito al Trabajo al decano del Hospital Provincial, doctor don Angel Torres Alonso.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Oredos.—«Genoveva de Brabante» (2).

Gran Cinema.—«Reportaje» (3)
Teatro Principal.—«La venganza del bergantín» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos.

SE VENDE rubia, marca Hispano, con motor de cuatro cilindros. Razón: Garaje Valentín Martín, Cristo de la Luz, número, 1. Avila.

El conflicto armado entre Egipto e Israel

El ministro de Asuntos Exteriores egipcio, conferencia con el secretario general de la Liga Árabe

EL CAIRO, 2.—La emisora de radio oficial de esta capital, ha informado que, el ministro de Asuntos Exteriores de Egipto y el secretario general de la Liga Árabe, han celebrado una extensa conferencia para tratar de las consecuencias del conflicto armado egipcioisraelí y en la cual, dicho ministro expuso la actitud a seguir su país, en la referida cuestión.—EFE.

EL TIEMPO EN AVILA

72 por 100 de humedad relativa media, da idea de lo provechoso que fué febrero para los embalses

El día mejor del mes, 18,4 grados. El peor, 3,6 bajo cero

El Observatorio Meteorológico nos ha facilitado los siguientes datos climatológicos registrados en nuestra ciudad durante el mes de febrero de 1955:

Temperatura máxima absoluta, 18,4° el día 9.
Temperatura mínima absoluta, -3,6° bajo cero el día 20.
Temperatura media mensual, 4,3°.
Presión media mensual, 660,6 mm. a 0°.
Humedad relativa media, 72 por 100.
Lluvia total mensual, 35,7 litros por metro cuadrado.
Lluvia máxima en un día, 6,8 litros el día 1.
Nubosidad media, 5/8.
Horas de sol durante el mes, 147 h. 40 m.
% de insolación, 49.
Días despejados, 1.
Días nublados, 16.
Días cubiertos, 11.

En las 84 observaciones realizadas en el pasado mes de febrero, el viento ha soplado del

Norte...	19 veces.
NE.....	1 »
E.....	0 »
SE.....	1 »
S.....	21 »
SW.....	23 »
W.....	13 »
NW....	2 »
Calma..	4 »

Recorrido del viento en kilómetros, 10,365.
Medio por día, 370.
Máximo en un día, 763 el día 19.

Fenómenos meteorológicos

Días de nieve, 5.
Días de rocío, 2.
Días de escarcha, 13.
Días de niebla, 2.
Días de granizo, 3.
Días de lluvia, 11.

CLINICA DE SAN JOSE
Dr. RIAZA. Cirujano
HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María
CONSULTA DE DOCE A DOS
Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698 —AVILA.